



力挫拿度首獲美網錦標

祖高域賽季三奪大滿貫



【本報訊】綜合外電美國十二日消息：塞爾維亞網球好手祖高域今午在美國網球公開賽，與西班牙的拿度進行男單冠軍爭奪戰，結果現時世界「一哥」祖高域，以盤數3：1擊敗力圖衛冕的前「一哥」西班牙球手拿度，捧起個人在本賽季的第三個大滿貫獎杯，同時這是祖高域個人首個的美網錦標，也是他第四度在大滿貫賽事中登頂，亦讓他得以提前確保坐穩年終排名第一。

本屆的美網男單決賽是去屆的翻版，然而結果卻截然不同。祖高域與拿度兩人此前在本賽季共5度會師於決賽，祖高域悉數獲勝，然而拿度今仗並沒有受到這個數字影響，他在首盤第二局便率先破發，但狀態大勇的祖高域隨即在第三局、第五局和第七局連續破發，以6：2先拔頭籌。士氣如虹的祖高域在次盤初段一度落後局數0：2，但他適時調整並憑6：4反勝而再下一城，祖高域以2：0領先。賽事在第三盤進入白熱化階段，兩人激戰12局戰平6：6，在決勝局中拿度以6：3

「搶七」成功，以7：6（7：3）扳回一城，局數1：2。可惜以體力見長的拿度在第四盤卻無以為繼，結果祖高域以6：1再勝，以局數3：1贏得他個人首個美網冠軍，一雪去季落敗之恥。

下一目標法網冠軍

祖高域同拿度共7次在大滿貫賽中碰撞，拿度贏了前5次，祖高域的兩場勝利都來自於今年。之前他在溫網決賽中戰勝過拿度。

賽後祖高域說：「這可能是我在美網

發揮最為出色的一場比賽。從踏上球場那一刻，我就相信自己能贏。我試圖控制比賽，而戰術亦很奏效。」今年僅逢兩敗的他又透露自己本賽季的成功之道是合理地安排賽程，讓自己有足夠的休息和調整，為賽事做好準備。目前在四大滿貫獨缺法網獎杯的祖高域已明確自己的目標是來年的法網，祖高域說：「法網顯然是我的下一個目標，但我需要時間。」

祖高域本賽季分別奪得了澳網、溫網和美網三座大滿貫獎杯。

▼祖高域奪得美網冠軍後親吻獎杯

法新社



祖高域小檔案

出生日期	1987年5月22日（24歲）
出生地點	南斯拉夫貝爾格萊德
國籍	塞爾維亞
身高	1.88米
體重	80公斤
持拍	右手（雙手反拍）
轉打職業年份	2003
職業生涯總獎金	22,851,351美元
現時世界排名	第1
最高世界排名	第1
職業賽戰績	336勝105負（75.6%） 2008年及2011年澳洲網球公開賽冠軍 2007年、2008年及2011年法國網球公開賽四強 2011年溫布頓網球公開賽冠軍 2011年美國網球公開賽冠軍
大滿貫戰績	

男單4強演進表



祖高域異軍突起

青月

去年，西班牙的拿度勇奪三個大滿貫錦標成就金滿貫（在四大滿貫悉數登頂），大家一度以為拿度會成為繼「瑞士球王」費達拿之後又一統治者。但拿度的世界第一寶座仍未坐穩，便被本賽季異軍突起的祖高域取替，後者同樣以單季三個大滿貫奪過拿度的世界「一哥」名銜。

無可否認，以祖高域為首的網壇「四大天王」在實力上明顯高於其餘對手，相信他

▲祖高域親吻場地慶祝

美聯社
法新社

►拿度捧起亞軍獎杯後苦笑

周日之戰仍不能入場 甘巴爾：不會「遙控」傑志

【本報訊】被香港足總禁止在傑志比賽進入球場範圍的甘巴爾，昨日表示，周日主場對大埔之後將會「刑滿」，他昨午表示，來仗不會像過往到鄰近將軍澳運動場的公路旁邊觀戰，只看電視直播，也不會以「遙控」方式指揮球隊。

因蓄意破壞足總財物而被禁在傑

志比賽進入球場範圍6場的甘巴爾，昨於球隊晨操後表示：「周日我只會看電視直播，因為將軍澳場外面沒有好的觀賽位置。」甘巴爾表示會將指揮權交予助教鄭兆聰，不會在觀看直播期間以任何通訊方式「遙控」指揮球隊。

傑志在開鑼戰被指「排錯陣」而

郭劍橋練習賽上陣

門將李健稍後要接受手術治療膝傷，術後最少休息4個月，傑志已從「兄弟球隊」乙組大中抽調郭劍橋應急，並且在昨日的分隊練習賽上陣，總領隊伍健更粉墨登場擔任球證，而穿黃色背心、以常規主力組成的一方就輕鬆贏出，不過，甘巴爾澄清該隊非周日的必然正選。

大埔總教練張寶春仍被足總禁入場區，周日之戰將出現有趣場面，就是兩隊主帥都不能在後備席上指揮。

國足在與約旦客場比賽之後，國家隊副領隊郭炳顏已於上周初悄悄抵深圳，對在深圳訓練及比賽的場地以及負責接待的酒店進行實地考察。據深圳市足球管理中心主任李少輝透露，國足的兩場世界杯亞洲區外圍賽和一場熱身賽均已確認安排在深圳舉行，場地是選擇深圳體育場還是被稱為「水晶石」的龍崗大運中心體育場，目前尚未確定，有可能是2比1，或者是分別放在上述兩個場地進行。

據透露，中國足球與賽事承辦方北京體育之窗文化公司將於下周一在深圳召開發佈會，對有關主場及票務方面的事宜一併發布。

告失分於晨曦，甘巴爾解釋在劉全昆狀態未到十足、米高未趕及註冊下，中堅人選有限，才要將丹尼放入中路，來仗劉全昆及米高都可候命，丹尼可回到左閘位置。甘巴爾認為首戰反映球隊問題很多，甚至有比賽以外的因素，比如有球員缺席訓練，令球隊不能以理想陣容出戰，他相信傑志來仗可改善整體演出。

據悉，本次比賽共有14支國家和地區的隊伍參賽。俞覺敏說，參加本次比賽的中國隊球員平均年齡22歲，平均身高1.84米。

中國隊被分到C組，同組對手包括哈薩克、朝鮮、印度。

中國隊將於15日迎戰本次比賽的第一個對手朝鮮隊，並於16日、17日分別迎戰印度隊、哈薩克隊。

據悉，本次比賽共有14支國家和地區的隊伍參賽。俞覺敏說，參加本次比賽的中國隊球員平均年齡22歲，平均身高1.84米。

中國隊被分到C組，同組對手包括哈薩克、朝鮮、印度。